



# 隐患排查不松懈 护航生产保安全

## 区应急管理局开展节前安全生产专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道)春节在即,家人的平安喜乐是每个家庭的期盼,但对于安全生产管理工作依旧不能放松,为此,区应急管理局开展节前安全生产专项检查活动,为港城人民能够安全、安心过年保驾护航。

近日,我区首期服务企业特种作业送训上门服务正式进驻辖区企业中集来福,集中开展特种作业人员的安全培训服务。“本次授课培训我们严格按照培训大纲要求进行,主要就安全生产法律法规、安全管理、安全生产技术等多方面内容开展,同时结合企业的实际情况,量身定制培训计划和培训内容。”山东港口工程高级技工学校培训部副主任李茹说道。

此次培训课程,企业共有29名员工参加。专业老师以分析典型案例等方式开展培训教学,对学员们提出的问题进行一对一讲解。据区应急救援保障服务中心副主任孙超介绍,把安全培训带到企业中来,可以极大地减少企业因为安全生产培训,对企业正常生产工作的影响,让企业少跑腿、不跑腿。后续,区应急救援保障服务中心将会根据我区的实际情况,为有相关需求的企业制定安全培训计划,持续加强企业安全生产培训,为企业



做好培训保障。

培训过后,记者跟随区应急管理局执法人员在检查各项文件和档案记录后,来到中集来福生产车间进行现场执法检查。执法人员仔细检查企业容易发生错误和隐患的地方,然后根据档案记录,

针对车间内重要的、易产生安全隐患的器械和物品比如电线电路和电力器械等进行认真检查,并随时与中集来福的工作人员沟通,以便更深入了解情况。

检查过程中,执法人员发现例如压缩气体管道流向标识数量不足、扫轨器间隙过大等问题,据执法人员介绍,检查中发现的问题虽然不是严重的安全隐患,但依然需要整改和注意,已经当场跟企业工作人员说明,并要求其尽快整改。

“区应急管理局此次在全区组

织开展的重点行业专项检查活动,是为严查违法行为和安全事故隐患,我们针对各个企业存在的安全风险管控、隐患排查整治、以及高危作业管理等环节,严查现场管理违法、三违作业、安全培训走过场等行为,努力做到彻底消除风险,确保生产安全。”区应急管理局综合行政执法大队科员张华向记者说。

应急工作“不打烊”,安全生产检查常抓不懈,排查安全隐患,为群众把好“安全关”,让群众踏踏实实过好年。



## 一天为三四百人接种疫苗

### 只楚医院护士张玲守护辖区居民健康

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 朱彦蓉 摄影报道)“我有高血压能打疫苗吗?”“感冒能不能打疫苗”……诸如此类的问题只楚医院公共卫生管理科副主任张玲每天不知要回答多少遍,但每次她都会温柔、耐心地回复。核对信息、询问情况、消毒、注射、叮嘱……一分钟内一整套流程一气呵成,张玲和同事们每天要重复三四百次这样的操作。

每天重复上百次的动作让张玲的胳膊酸痛难忍,晚上只能侧身睡觉,姿势稍有不对便会痛醒,但第二天上班她又像没事人一样继续重复着成百上千次的动作。每次大家要她休息一下,她总是说:“等我打完这个。”一个又一个,等终于能休息时也下班了。“我总想着打完这个就歇一歇,但是不知不

觉就一直打下去了。工作的时候没感觉哪里不舒服,真让我在旁边歇着我才难受呢。”她笑着说。

老年人接种新冠疫苗可以降低感染后重症风险,为让辖区老人都能健健康康过个好年,张玲主动承担为辖区行动不便的老人接种疫苗的工作。只楚医院辖区范围广,老小区、平房多,许多小道车辆进不去,张玲穿着防护服经常要背着装着接种器具的大箱子“跋山涉水”地上门服务,一到居民家门口,她就立刻调整好自己,以最好的状态敲响居民家的门“您好,上门打新冠疫苗啦……”“虽然很累,但一想到老人打过疫苗后,万一不小心感染新冠,有疫苗保护可以降低危重症风险,就觉得安慰,觉得自己走这些路,值了。”张玲笑着说道。

张玲就这样挨家挨户地敲门



“接种疫苗”,每到一家,都详细询问老人的身体状况、服药情况,严格地全面评估老人是否能接种疫苗,用实际行动打通疫情防控“最

后一公里”。“现在是很艰难的时刻,我多干一点,多接种一个人,就多一份健康保障,我也想为守护万家灯火出一份力。”她坚定地说道。

## 加大人才培育 推动平台建设

### 区发改局推动人才工作再上新台阶

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 焉妮)2022年以来,区发改局聚焦党管人才,提升工作合力。坚持党管人才,将人才工作纳入党组议事日程,定期在每周办公例会、党组会议中部署人才工作事项,及时传达上级文件精神,并压紧压实工作责任,制定推进计划,明确责任科室、责任人、分管领导等内容,调整充实工作力量,构建起强有力的人才工作领导格局。

着力加大服务业创新创业人才培养。突出“服务业人才是服务业发展第一资源”导向,坚持以人

才引领产业、产业集聚人才的发展理念,推动产城人融合发展,加快推动服务业高质量发展。加大服务业创新创业人才(团队)在载体入驻、项目融资、资金争取等方面的优惠政策。我区山东港口烟台港有限公司刘国田成功入选2022年度山东省服务业专业人才,成为烟台市唯一入选的服务业专业人才。

加快推进各类创新平台建设。结合新基建和战略性新兴产业等重点工作,积极协助相关企业争取上级创新政策和资金扶

持,引导企业加强创新平台建设,全区自主创新能力显著提升。年内共新增烟台市建筑设计研究股份有限公司—超低能耗绿色建筑山东省工程研究中心、瑞康医药集团股份有限公司—中药液化山东省工程研究中心、鲁东大学—牡蛎种质创制与高效养殖山东省工程研究中心3家省级工程研究中心,新增烟台海裕食品有限公司—水产品精深加工与高值化利用烟台市工程研究中心、东方电子股份有限公司—区域智慧能源管理烟台市工程研究中心、鲁东大学—食品

绿色加工与质量控制烟台市工程研究中心等5家市级工程研究中心,正在组织信友新材料等6家企业参加市级企业技术中心申报;争取市级对省创新平台奖补资金200万元。

积极开展央企、强企三级以上总部招引。积极引进央企、强企三级以上总部,着力打造更多吸引集聚人才的高层次载体。抢抓“双碳”机遇,激发人才发展绿色动力,推动国家电投核能总部加快入驻,落户全省首家央企总部—国家电投集团新能源发展中心。

## 区自然资源局走访慰问老干部

本报讯(芝罘融媒记者 罗佳欣 通讯员 曹钟允)春节即将来临,为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,近日,区自然资源局领导向曾为自然资源事业作出贡献的老干部们送去慰问品和新春祝福。

走访慰问中,领导与老干部们促膝谈心,详细询问他们的身体健康和生活情况,介绍过去一年的工作亮点和取得的实效,认真听取老干部们的意见建议,希望老干部们保重好身体,一如既往发挥“老国土”经验优势,积极建言献策,贡献力量。老干部们深情回忆当年参加党组织工作时的情景,深切感受到国家力量的日益强大,由衷地感谢国家感谢党,并一致表示:“退休不退岗,时刻牢记‘为人民服务’的宗旨,将奋斗精神和家国情怀代代传承下去。”

声声关怀暖人心,老干部们脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷感谢组织的关怀和慰问。下一步,区自然资源局将继续加强与老干部们的密切联系,及时了解他们的需求,全力做好老干部保障工作。

## 区环卫中心解决数百名居民用水难题

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤)近日,区环卫中心接到求助,世秀社区自来水管突然出现问题,造成15个单元数百位居民用水困难。为解决居民心头的这一件“急事”,区环卫迅速协调服务企业调度水车,将百姓的需要送到家门口。

据悉,当日晚上8点多,区环卫中心接到世秀社区求助电话,反映小区居民用水困难,希望能帮忙解决这一难题。放下电话工作人员第一时间向领导反馈汇报后,与服务企业中环洁建投及时接洽,最终容量12.8立方的大型水车准时到达指定位置,家中停水的居民拿着水桶依次排队接水。“这真是雪中送炭,突然停水家里没办法洗菜做饭,多亏环卫中心帮忙送水。”居民开心地说。当天傍晚,经过修整,世秀新区自来水已经恢复正常。

“了解到社区的困难后,我们第一时间想办法、不等不靠,先通过服务企业中环洁建投水车帮助居民解决最基本的生活用水,为自来水管修复争取时间。”区环卫中心办公室主任孙炜杰说道。此次区环卫中心急群众之所急的担当态度,赢得居民交口称赞。

## 区政务服务中心开展全程帮办代办

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李雅凝)“您需要办理什么业务?”“请您再次核实信息,确认无误后,我帮您提交。”在区政务服务中心大厅,工作人员从窗口走出来、靠前站、主动问,由之前简单咨询引导转变为现在的全程帮办代办,提供从窗口到窗口的引导帮办服务,并根据办事企业和群众的不同诉求,提供精准细致又贴心的服务,让办事企业和群众切实感受到政务服务的热情温度和办事效率。

立足打造高质量专服工作模式,区政务服务中心积极主动为办事企业和群众义务提供咨询、引导、审核、办理等服务,让企业和群众“零距离”感受温馨体贴的利企便民服务。

下一步,区政务服务中心将立足服务“小窗口”,持续建强队伍,拓宽专服工作服务范围,扎实做好便民利企“大服务”,为营商环境优化不断提供支撑。